

CRONICA de la CIUDAD

La vida en la REGION

ESPOLON Un tanto a nuestro favor

En el último número del semanario "Signo", órgano de los jóvenes de Acción Católica, correspondiente a la pasada semana, y teniendo por completo la última plana, aparece un documentado y largo artículo expositivo, en que se hace un breve historial de la F. O. S. periódica española en su labor propagandística en pro de la magna peregrinación a Santiago de Compostela, que como todos ustedes recordarán, se celebró en el pasado mes de agosto. Es un calido homenaje y una reconocida generosidad para todos aquellos que, desde las páginas volanderas y efímeras de ciento siete periódicos diarios españoles, escribieron y vamos dejando, cada día que pasa, retaca de nuestra propia existencia. Particularmente el artículo en cuestión nos interesa en extremo, ya que al hacer el historial de aquellos periódicos que mayor número de artículos y editoriales han publicado sobre el tema, figura nuestro querido periódico -este periódico que casi constituye como parte integrante de cada uno de nosotros-, con catorce artículos publicados, además de los de la edición de Soria, ocupando, por tanto, el cuarto lugar, marchando en cabeza "El Correo de Matritana", con 19.

Aunque tan sólo fuera el mero hecho de la mención honorífica, este nos congratula en extremo. Cuando en las noches aquellas del pasado verano, teniendo por fondo la sinfonía monorrítmica de las limitadas, íbamos perdiendo esos artículos, no pensábamos en la probable mención que ahora se nos otorga; pero -todo hay que decirlo- al llegarnos la noticia sentimos un grato entusiasmo, porque este periódico es como un hijo nuestro, a quien prodigamos todas nuestras caricias y de vez en cuando le lanzamos nuestra correspondiente reprimenda por tal o cual defectillo que, como humano que es, rada de extraño tiene que suque a relucirnos.

PARA EL SANATORIO DE FUENTES BLANCAS
Don Joaquín de la Peña -compañado de este periódico- nos entrega un librito, juntamente con los correspondientes fichas del juego de "damas" y las puestas necesarias para alinear. Agradecemos esta nueva aportación del Sr. de la Peña y aprovechamos la ocasión para decir que las puestas de nuestra Redacción siempre se encuentran a las puertas de nuestra Redacción, por conducto nuestro, deseen enviar sus donativos a los enfermos del Sanatorio.

PHILIPS RADIO
"RUEDA-ELECTRICIDAD"
SIEMPRE LO MEJOR
Plaza José Antonio, 2
RADIO TELEFUNKEN

Casa de Socorro
ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:
Anastasio Pérez, de 38 años, Victoria, 41, de fractura de la clavícula derecha, por caída.
Tomás García, de 41 años, Santa Clara, 64, de herida contusa en la región parietal derecha, trabajando.
Fernando del Río, de 60 años, barrada "Juan Yague", 4, de herida contusa en el pie derecho, trabajando.

Farmacias de guardia
Señor Martínez Mata, plaza de José Antonio, 45, y señor Del Alamo, Madrillos, 24.

Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 854, y con 250, todos los terminados en 54.

Registro Civil
NACIMIENTOS
Guillermo Peralta Mediavilla, María Jesús Segueño Ordóñez, María Ana Honorata Camarero, José Luis Fernández Manso, José Hortiela Castro.

DEFUNCIONES
Juan Bernabe Quintanilla, de un mes, de Burgos; Fermín Francés Núñez, de 6 meses, de Burgos; Pedro Mingo Estecha, de 73 años, de Pradoluengo.

MATRIMONIOS
Pedro Ascorza Gaura con Victoria...

COLISEO PASAJE PARA MARSELLA
Hoy, día 5 a 10 (último día) de éxito verdad, sin precedentes. La obra más destacada del cine en los últimos años con Humphrey Bogart, P. Lore, M. Morgan, C. Rains. La realización cambia Warner Bros. Impresionante en su incomparable grandezza.

AVENIDA LARGA ES LA NOCHE
Hoy, 5:30, 7:45 y 11 noche magno ESTRENO de la superproducción cumbre.

CINE CALATRAVAS
El extraño caso del doctor Jekyll e Historia de dos ciudades
11 noche: HISTORIA DE DOS CIUDADES
ULTIMAS EXHIBICIONES

Sala de Fiestas
A las 7:30, baile fémica
A las 11:15, concierto y atracciones
Bodas, bautizos, fiestas íntimas, CONSULTE RESTAURANTE.

UN PROGRAMA A BENEFICIO DEL PUBLICO... POPULAR CINEMA
CORDON
Continúa de 4 a 8:40
PROGRAMA DOBLE
EL ASUNTO DEL DIA QUE NOCHE AQUELLA
3 pesetas todas las localidades

POPULAR CINEMA
PROGRAMA DOBLE
Continúa de 4:30 a 11
EL ASUNTO DEL DIA QUE NOCHE AQUELLA
2 pesetas BUTACA
1 peseta ANFITRATRO

LA PASION CIEGA
Ida LUPINO
Ann SHERIDAN
George RAFT
Humphrey BOGART

El domingo, en Fuentes Blancas

Actuó el cuadro artístico de la J. A. C. de San Lorenzo

Agradecimiento de los enfermos a los donantes de libros y discos

El pasado domingo el cuadro artístico de los jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Lorenzo dedicaron una entretenida velada a los enfermos del Sanatorio de Fuentes Blancas. La velada comenzó con unas palabras de saludo dirigidas por un miembro de la Juventud. A continuación se puso en escena un juguete cómico de Onieva en dos actos, que agradó mucho a todos los asistentes. En el entreacto el grupo folclórico interpretó bellas canciones regionales, y durante varios minutos, un excelente caricato y los "relatos" provocaron una hilaridad constante, premiándose la labor de todos con felicitados aplausos.

El simpático acto dio fin con la entrega al señor capellán de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que será entronizado en el Sanatorio. Contéstelo el padre capellán, agradeciendo el rasgo de los jóvenes de Acción Católica.

En el curso del acto reseñado, el señor capellán, en nombre de la Dirección, dedicó a nuestro periódico un párrafo de agradecimiento, que por nuestra parte sólo recogimos para su satisfacción, ya que lo hecho responde a los altos ideales de justicia que informan la vida de esta casa, cuyas puertas están abiertas a todos los burgaleses que noble y cordialmente acudan a ella.

SALA DE FIESTAS
Reserve su mesa con anticipación para el Gran baile-cena de fin de año
Precio del cubierto, incluida entrada, 75 pesetas.
Reserva de mesa, sin cena, 15 pesetas.
Las inscripciones para la cena, hasta las 22 horas del día 30.

Entierro del canónigo don Pedro Mingo Estecha
Ayer mañana se efectuó el entierro del muy ilustre señor don Pedro Mingo Estecha, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

ABRIGOS PIELS CHAQUETONES
Novísimas creaciones MOLINA de estilo depurado y suprema calidad, a reducidos precios.
CAMPO

Reparto de aguinaldos en el Circulo Católico de Obreros
Siguiendo tradicional costumbre, en el día de ayer, a las siete de la tarde, fiesta de los Santos Inocentes, se celebró en el salón de actos del Circulo Católico de Obreros el reparto de aguinaldos a los niños y niñas hijos de obreros que asistían a las clases diurnas de dicho centro, dirigidas por hermanas maristas y hermanas de San Vicente de Paúl.

PREMIOS DE 250 PESETAS A VARIOS MAESTROS
La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha concedido el premio "Luis María Sobredo", que lleva aneja la recompensa de 250 pesetas, a los siguientes maestros:

Don Félix Adrián, de Lerma; don José Arce García, de Alcocero de Mola; don Francisco Calderón Soto, de Montcerubbio de la Demanda; don Constantino Andrés Delgado; don Ricardo Puente Martínez, de Cilleruelo de Arriba; don José Berzal Sedano, de Cerración de Juarros; don Alejo Ruiz Terones, de Medina de Pomar; don Fortunato Alvarez Rico, de Lastras de las Heras; don Julián Abajo Alonso, de Castriello de Solaraña; don Enrique Villegas García, de Rebolledo; don Salvador Cuevas, de Lerma; don Silvano Santamaría Martínez, de Burgos; don Victorino Fernández Hernández, de Piedrahíta del Muño.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Cartelera
Hoy de 5 a 10, 3 pesetas las butacas. Último día. LA CASA DE LA CALLE 92 Y LAS LLAVES DEL REINO. A las 11, "La casa de la calle 92"

REX
Hoy de 5 a 10, 3 pesetas las butacas. Último día. LA CASA DE LA CALLE 92 Y LAS LLAVES DEL REINO. A las 11, "La casa de la calle 92"

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
El capellán, José Gallo. Por la Comunidad de Religiosas, sor María Teresa Olaria. Enfermeras, Amparo Arriñeño y Aurora Martínez.

Miranda de Ebro

NATALICIO
El pasado día 23, día a uz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro pariente amigo don Inocente Veniss Rosas (nacida María Sáez Ayuela). Tanto ésta como el niño, el que se ha impuesto el nombre de Francisco - Javier, se encuentran en perfecto estado. Residan en nuestra ennobrecida.

NECROLOGICA
El sábado día 25, falleció en esta población don Enrique Tobalina Perálta, ex alcalde de la ciudad y oficial administrativo de E. N. F. E. Tanto la conducción del cadáver al cementerio como el funeral, constituyeron una sentida manifestación de duelo, prueba evidente de las simpatías de que el finado contaba en la localidad. Residan su esposa, doña Purificación Aguado e hijos, doña Purificación don Enrique, doña María Dolores, don Jesús María y doña María Jesús, nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

CASINO MIRANDES
El domingo, día 26, se efectuó en la general la Sociedad Casino de Miranda. Fue aprobada la gestión realizada por la Junta directiva y el estado de cuentas presentado por la misma. Seguidamente se procedió a la elección de nueva Directiva, quedando ésta constituida por los siguientes señores: presidente, don Adolfo Ayo Barrio; vicepresidente, don Justo Tijero; secretario, don Teodoro San Román; tesorero, don Casimiro Sanz Moreno; bibliotecario don José Urdibe, y vocal, don Pablo Malero.

FUTBOL
Se jugó el domingo un partido amistoso entre los aprendices de R. E. N. F. E. y un equipo integrado por "mayoritos" de los diversos Sevielos de aquella entidad. Vencieron los "peques" por dos tantos a cero, dando una buena lección de fútbol a sus contrarios y agradando su actuación a los "escasos" espectadores que presenciamos el encuentro.

PEREGRINOS
Han pasado por esta villa los peregrinos Manuel Muñoz Márquez y Arturo Rocha Anches, ambos obreros, que se dirigen a pie desde Montserrat (Barcelona) a Santiago de Compostela, habiéndose desviado un poco de su ruta general en su ansioso interés de conocer las maravillas de nuestra Catedral Metropolitana.

VIAJEROS
Son muchos los hijos de esta villa que han hecho el viaje a pasar los días navideños entre sus familiares, y que por no ocurrir en fantasmáticas omisiones, no publicamos sus nombres. A todos nuestra más cordial felicitación de Pascuas, Año Nuevo y Reyes.

NAVIDEAS
En día 24 de los corrientes ya se veía entre nosotros gran multitud de nuestros convecinos que de los más apartados rincones y capillales, se han trasladado al pueblo que les vio nacer; así, la misa de Nochebuena en el Convento de las Madres Dominicanas se celebró, se vio abarrotada de fieles, en la que celebró el padre dominicano, hijo de esta villa, fray Santiago Rodríguez.

¿Lo perdió Vd...?
En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Tres billetes con cierta cantidad de dinero y fotografías, entregados por Droguería Fernando, doña María Jesús Trabada y señorita Emilia Tomás Hombria; una cartera con fotografías, por don Paulino García; cierta cantidad de dinero por don José Manuel Ortega; dos pares de guantes y un velo, por don Mariano Velasco y don Luis Barrios; un collar por la señorita Milagros Miguel; tres rosarios (dos de ellos con estuche), por el niño Emilio Tomé Navas y dos personas que ocultan sus nombres; asimismo se encuentra recogido un carterillo de mano, que se encontró abandonado. Todos los objetos mencionados han sido encontrados en la vía pública.

Subsidio de Vejez
PAJO DE LA MENSUALIDAD DE DICIEMBRE DE 1943.
Todos los ancianos subsidiados de Vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas oficinas a percibir la mensualidad indicada, según orden que a continuación se establece:

Día 3 de enero, subsidiados con carnet comprendido entre el número 1 y el 2.000.
Día 4, todos los subsidiados residentes.
Horas de pago: por la tarde, de cuatro a seis.
El Delegado Provincial

Melgar de Fernamental
Después del incendio del transformador de la Distribuidora Palentina, S. A. acaecido el pasado día 5 (del que ya dimos noticias), y después de una temporada sin luz, el día 23 volvió a funcionar con toda su potencia. Aunque en Melgar el apagón sólo duró dos días, pues se distribuyó la luz por medio de otro transformador más pequeño, que si no permitía el uso industrial, por lo menos facilitaba el uso doméstico, excepto en los utensilios de resistencia.

PRESTAMOS NUPIALES
Será condición de preferencia para concederlos el que a cargo del nuevo matrimonio figure el sostenimiento de padres sexagenarios sin recursos, o hermanos menores de catorce años.

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

Miranda de Ebro

NATALICIO
El pasado día 23, día a uz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro pariente amigo don Inocente Veniss Rosas (nacida María Sáez Ayuela). Tanto ésta como el niño, el que se ha impuesto el nombre de Francisco - Javier, se encuentran en perfecto estado. Residan en nuestra ennobrecida.

NECROLOGICA
El sábado día 25, falleció en esta población don Enrique Tobalina Perálta, ex alcalde de la ciudad y oficial administrativo de E. N. F. E. Tanto la conducción del cadáver al cementerio como el funeral, constituyeron una sentida manifestación de duelo, prueba evidente de las simpatías de que el finado contaba en la localidad. Residan su esposa, doña Purificación Aguado e hijos, doña Purificación don Enrique, doña María Dolores, don Jesús María y doña María Jesús, nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

CASINO MIRANDES
El domingo, día 26, se efectuó en la general la Sociedad Casino de Miranda. Fue aprobada la gestión realizada por la Junta directiva y el estado de cuentas presentado por la misma. Seguidamente se procedió a la elección de nueva Directiva, quedando ésta constituida por los siguientes señores: presidente, don Adolfo Ayo Barrio; vicepresidente, don Justo Tijero; secretario, don Teodoro San Román; tesorero, don Casimiro Sanz Moreno; bibliotecario don José Urdibe, y vocal, don Pablo Malero.

FUTBOL
Se jugó el domingo un partido amistoso entre los aprendices de R. E. N. F. E. y un equipo integrado por "mayoritos" de los diversos Sevielos de aquella entidad. Vencieron los "peques" por dos tantos a cero, dando una buena lección de fútbol a sus contrarios y agradando su actuación a los "escasos" espectadores que presenciamos el encuentro.

PEREGRINOS
Han pasado por esta villa los peregrinos Manuel Muñoz Márquez y Arturo Rocha Anches, ambos obreros, que se dirigen a pie desde Montserrat (Barcelona) a Santiago de Compostela, habiéndose desviado un poco de su ruta general en su ansioso interés de conocer las maravillas de nuestra Catedral Metropolitana.

VIAJEROS
Son muchos los hijos de esta villa que han hecho el viaje a pasar los días navideños entre sus familiares, y que por no ocurrir en fantasmáticas omisiones, no publicamos sus nombres. A todos nuestra más cordial felicitación de Pascuas, Año Nuevo y Reyes.

NAVIDEAS
En día 24 de los corrientes ya se veía entre nosotros gran multitud de nuestros convecinos que de los más apartados rincones y capillales, se han trasladado al pueblo que les vio nacer; así, la misa de Nochebuena en el Convento de las Madres Dominicanas se celebró, se vio abarrotada de fieles, en la que celebró el padre dominicano, hijo de esta villa, fray Santiago Rodríguez.

¿Lo perdió Vd...?
En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Tres billetes con cierta cantidad de dinero y fotografías, entregados por Droguería Fernando, doña María Jesús Trabada y señorita Emilia Tomás Hombria; una cartera con fotografías, por don Paulino García; cierta cantidad de dinero por don José Manuel Ortega; dos pares de guantes y un velo, por don Mariano Velasco y don Luis Barrios; un collar por la señorita Milagros Miguel; tres rosarios (dos de ellos con estuche), por el niño Emilio Tomé Navas y dos personas que ocultan sus nombres; asimismo se encuentra recogido un carterillo de mano, que se encontró abandonado. Todos los objetos mencionados han sido encontrados en la vía pública.

Subsidio de Vejez
PAJO DE LA MENSUALIDAD DE DICIEMBRE DE 1943.
Todos los ancianos subsidiados de Vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas oficinas a percibir la mensualidad indicada, según orden que a continuación se establece:

Día 3 de enero, subsidiados con carnet comprendido entre el número 1 y el 2.000.
Día 4, todos los subsidiados residentes.
Horas de pago: por la tarde, de cuatro a seis.
El Delegado Provincial

Melgar de Fernamental
Después del incendio del transformador de la Distribuidora Palentina, S. A. acaecido el pasado día 5 (del que ya dimos noticias), y después de una temporada sin luz, el día 23 volvió a funcionar con toda su potencia. Aunque en Melgar el apagón sólo duró dos días, pues se distribuyó la luz por medio de otro transformador más pequeño, que si no permitía el uso industrial, por lo menos facilitaba el uso doméstico, excepto en los utensilios de resistencia.

PRESTAMOS NUPIALES
Será condición de preferencia para concederlos el que a cargo del nuevo matrimonio figure el sostenimiento de padres sexagenarios sin recursos, o hermanos menores de catorce años.

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO - ODONTOLOGO
Queiro de Liano, 2 - Tel. 8795

Miranda de Ebro

NATALICIO
El pasado día 23, día a uz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro pariente amigo don Inocente Veniss Rosas (nacida María Sáez Ayuela). Tanto ésta como el niño, el que se ha impuesto el nombre de Francisco - Javier, se encuentran en perfecto estado. Residan en nuestra ennobrecida.

NECROLOGICA
El sábado día 25, falleció en esta población don Enrique Tobalina Perálta, ex alcalde de la ciudad y oficial administrativo de E. N. F. E. Tanto la conducción del cadáver al cementerio como el funeral, constituyeron una sentida manifestación de duelo, prueba evidente de las simpatías de que el finado contaba en la localidad. Residan su esposa, doña Purificación Aguado e hijos, doña Purificación don Enrique, doña María Dolores, don Jesús María y doña María Jesús, nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

CASINO MIRANDES
El domingo, día 26, se efectuó en la general la Sociedad Casino de Miranda. Fue aprobada la gestión realizada por la Junta directiva y el estado de cuentas presentado por la misma. Seguidamente se procedió a la elección de nueva Directiva, quedando ésta constituida por los siguientes señores: presidente, don Adolfo Ayo Barrio; vicepresidente, don Justo Tijero; secretario, don Teodoro San Román; tesorero, don Casimiro Sanz Moreno; bibliotecario don José Urdibe, y vocal, don Pablo Malero.

FUTBOL
Se jugó el domingo un partido amistoso entre los aprendices de R. E. N. F. E. y un equipo integrado por "mayoritos" de los diversos Sevielos de aquella entidad. Vencieron los "peques" por dos tantos a cero, dando una buena lección de fútbol a sus contrarios y agradando su actuación a los "escasos" espectadores que presenciamos el encuentro.

PEREGRINOS
Han pasado por esta villa los peregrinos Manuel Muñoz Márquez y Arturo Rocha Anches, ambos obreros, que se dirigen a pie desde Montserrat (Barcelona) a Santiago de Compostela, habiéndose desviado un poco de su ruta general en su ansioso interés de conocer las maravillas de nuestra Catedral Metropolitana.

VIAJEROS
Son muchos los hijos de esta villa que han hecho el viaje a pasar los días navideños entre sus familiares, y que por no ocurrir en fantasmáticas omisiones, no publicamos sus nombres. A todos nuestra más cordial felicitación de Pascuas, Año Nuevo y Reyes.

NAVIDEAS
En día 24 de los corrientes ya se veía entre nosotros gran multitud de nuestros convecinos que de los más apartados rincones y capillales, se han trasladado al pueblo que les vio nacer; así, la misa de Nochebuena en el Convento de las Madres Dominicanas se celebró, se vio abarrotada de fieles, en la que celebró el padre dominicano, hijo de esta villa, fray Santiago Rodríguez.

¿Lo perdió Vd...?
En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Tres billetes con cierta cantidad de dinero y fotografías, entregados por Droguería Fernando, doña María Jesús Trabada y señorita Emilia Tomás Hombria; una cartera con fotografías, por don Paulino García; cierta cantidad de dinero por don José Manuel Ortega; dos pares de guantes y un velo, por don Mariano Velasco y don Luis Barrios; un collar por la señorita Milagros Miguel; tres rosarios (dos de ellos con estuche), por el niño Emilio Tomé Navas y dos personas que ocultan sus nombres; asimismo se encuentra recogido un carterillo de mano, que se encontró abandonado. Todos los objetos mencionados han sido encontrados en la vía pública.

Subsidio de Vejez
PAJO DE LA MENSUALIDAD DE DICIEMBRE DE 1943.
Todos los ancianos subsidiados de Vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas oficinas a percibir la mensualidad indicada, según orden que a continuación se establece:

Día 3 de enero, subsidiados con carnet comprendido entre el número 1 y el 2.000.
Día 4, todos los subsidiados residentes.
Horas de pago: por la tarde, de cuatro a seis.
El Delegado Provincial

Melgar de Fernamental
Después del incendio del transformador de la Distribuidora Palentina, S. A. acaecido el pasado día 5 (del que ya dimos noticias), y después de una temporada sin luz, el día 23 volvió a funcionar con toda su potencia. Aunque en Melgar el apagón sólo duró dos días, pues se distribuyó la luz por medio de otro transformador más pequeño, que si no permitía el uso industrial, por lo menos facilitaba el uso doméstico, excepto en los utensilios de resistencia.

PRESTAMOS NUPIALES
Será condición de preferencia para concederlos el que a cargo del nuevo matrimonio figure el sostenimiento de padres sexagenarios sin recursos, o hermanos menores de catorce años.

PHILIPS RADIO
Representante oficial:
Pérez-Cecilia
Espolón, 2 y 4

DEPORTES



Funerales por diplomáticos

Organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores

Organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de Santa Cruz, un funeral en sufragio de las almas de los secretarios de Embajada don Manuel Martín Santos y don Augusto Gratianos, relictamente fallecidos, el primero en Madrid, y el segundo en el accidente de aviación ocurrido en Gándesa.

La ceremonia religiosa estuvo presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

Homenaje a los caídos en el Colegio de Huérfanos de la Guerra

Presidió el ministro del Aire

GUADALAJARA, 28. — El ministro del Aire, general González Gallarza, ha presidido el acto de homenaje celebrado hoy en las ruinas del Colegio de Huérfanos de la Guerra, en honor de los antiguos profesores y alumnos de dicho centro, muertos por Dios y por España. El ministro y las autoridades que le acompañaban asistieron a una misa en la iglesia de Santiago. Después el señor González Gallarza depositó una corona de laurel en las ruinas del colegio y se rezo un responso por los fallecidos desde la fundación. Por último, en el Ayuntamiento hubo un acto en el que se constituyó una comisión que se encargará de la reconstrucción del desaparecido Colegio de Huérfanos. A media tarde, el ministro del Aire emprendió el regreso a Madrid. (Cifra.)

Trabajador agrícola: Toda alteración en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, nacimiento, cambio de domicilio, etc.), deberá ser comunicada al correspondiente local de la Obra "Provisión Social".

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras patatas, 2'50 pesetas; cada patata más, 0'25 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

MARIDOS

ENCARGUE sus pollitos, sapos, vigorosos, Granja "San Benito", Aparicio, 12.

MAQUINAS escribir, calculadoras, registradoras, Reparaciones, abonos, limpieza. "Técnica Mecanográfica", Vega, 22.

VIVEROS de manzanos "Los Molinos", Variedades adaptadas a climas fríos. Pédic catálogo a Patricio Gómez Ortiz, Poza de la Sal.

FIBROMARMOL, urallita, San Pablo, 27, Puente Careaga, Burgos.

Estos anuncios se reciben, sin recargo de ninguna clase, en Agencia de Publicidad "AVANCE", Camiloerías, 2, Burgos.

TUBOS de cemento centrifugados. Santa Clara, 57, Fábrica, Puente Careaga, Burgos.

CARNET DE SOCIEDAD

RECTIFICACION

La familia del muy ilustre doctor D. Pedro Mingo, canónigo de nuestra Catedral, comunica a sus amistades que los funerales anunciados para los días 29 y 30 del mes actual han sido aplazados a fechas que serán anunciadas oportunamente.

La BOLSA ayer

BOLSA DE BILBAO

Cambios de cierre de ayer: Banco de Vizcaya, A, 302'50; B, 300; Banco de Bilbao, 461; Ferrocarriles Vascongados, 174; Bolsa de Viesgo, 213; Llerenas, 248; Españoles, 350; Reunidas, 190; Electricidad, 270; Minas del Rif, 258; Pontederas, 313; Meneras, 170; preferentes 82; Naviera Aznar, 1.975; Altos Hornos, 170; Babcock, 500; Euzkadiunak, 461; Explosivos, 326; Telefonos, 145; Papelera, 367'50; Unión Química, 235; Ebro, 310; Insa, 115; Urvaosa, 45; Nicas, 140; Sefarino, 140. Información facilitada por el Banco de Sanjander.

COLOCACIONES

COCINERA se necesita en San Cosme, 5, 5, izquierda.

SE NECESITA practico farmacéutico pueblo provincia. Informes, Colegio Farmacéutico, Burgos.

Pronto aparecerá un regalo amable y práctico para las próximas fiestas. Es la "Agenda 1949", que la sección femenina ofrece a todas las mujeres. Para su venta, diríjase a la Delegación Provincial. (Departamento de Prensa y Propaganda).

Planos deportivos

Hace veintiséis años se jugó la última vez contra Bélgica

El día 2 se celebrará el cuarto encuentro

En la historia internacional de nuestro fútbol tenemos, anotados tres encuentros contra nuestros próximos rivales los belgas. Los resultados habidos en estos partidos han sido dos victorias belgas y una española.

En este partido, que estuvo muy nivelado, el dominio correspondió cada vez a un equipo: en el primero, que fué el de domingo, el belga; en el segundo, el español; en el tercero, el belga. En el cuarto, que fué el de hoy, el español.

En el primer partido, que tuvo lugar en la famosa Olimpiada de Amberes, en la que los belgas quedaron proclamados campeones y en la que tan alto se puso el pabellón de fútbol español, el primer debut en esta clase de competiciones internacionales. Este primer partido tuvo lugar el 3 de agosto de 1920 y en él tomaron parte los siguientes jugadores por uno y otro bando.

BEBA ANIS LA CASERA

NOTICIARIO

Partido de entrenamiento de la selección española

Se crean «los campeonatos escolares de España»

En el Estadio de Montjuich, celebraron ayer los seleccionados españoles un encuentro con una selección belga formada por jugadores de la selección belga de Barcelona.

Los equipos fueron: Equipo nacional (camiseta encarnada): Eiza Gilguera; Clemente, Curta, Navarro; Alconero, Alonso; Epi, Hernández, Pabito, Igoa y Galiza.

El equipo entrenador (camiseta gris): Barón, Sagrera, Isal, Calo; González Ill, Cavet (Cervero); Basora, Sixto, Seguer, F. Orcoy y Noguera (Pericote). El belga, Pabito, Igoa y Galiza.

El tercer y último partido se celebró nuevamente en Amberes, el día 4 de febrero de 1923, y se alinearon ambos once de la siguiente forma:

España: Zamora; Vallana, Arrieta; Samitier, Meana, Peña; Plera, Sosmaga, Montañán, Alcántara y Acedo.

Belgica: Debie; Swartembroek; Berbeck; Flerens, Hans, Muech; Van Hegge, Coopé, Bally, Kizoy y Herberich.

Yendo Bélgica por tres a uno. Los tantos belgas fueron marcados por el formidable interior Coopé y el español, de penalty, por Mariano Arrieta.

En el primer partido que en aquella famosa Olimpiada realizaron nuestros jugadores, Sancho, que actuó de medio centro, no pudo contener el empuje de la delantera belga, magnificamente conducida por Coopé; a esta deficiente actuación de Sancho se unió el quebranto y las lesiones con que se abrieron nuestros jugadores, debido a la dureza de encuentros anteriores.

El segundo partido tuvo lugar en Bilbao y se celebró el día 10 de octubre de 1921; en esta ocasión formaron los equipos de la siguiente forma:

Belgica: Debie; Swartembroek; Berbeck; Flerens, Hans, Muech; Van Hegge, Coopé, Bally, Kizoy y Herberich.

España: Zamora; Ojeda, Carreira; Gamborena, Meana, Peña; Páez, Sosmaga, Patriolo, Alcántara y Acedo.

Partido muy emocionante, en el que el triunfo nos correspondió, ganado por dos tantos a cero, marcados ambos por Alcántara, que hacía su debut internacional en este partido y tuvo una formidable actuación.

El tercer y último partido se celebró nuevamente en Amberes, el día 4 de febrero de 1923, y se alinearon ambos once de la siguiente forma:

España: Zamora; Vallana, Arrieta; Samitier, Meana, Peña; Plera, Sosmaga, Montañán, Alcántara y Acedo.

Belgica: Debie; Swartembroek; Berbeck; Flerens, Hans, Muech; Van Hegge, Coopé, Bally, Kizoy y Herberich.

AQUI Y ALLA

Bueno... ¡ya pasó todo! La Copa, los inocentes y, casi casi, hasta el fin de año.

Y una espera que empiezo el Nuevo; porque en 1949 se reanuda la Liga. Y ya tenemos ganas de puntar en ella.

Que ustedes lo vean... * * *

Parece ser que en el club se ha recibido un telegrama que firma un anónimo "Amante de Segovia".

En él se felicita al BURGOS por la eliminación de la Segoviana; pero se le zahiere (¿vaya palabra, eh?) por la derrota frente al Salamanca.

Y una piense casi sin pausar que más vale perder la clasificación en un campo de fútbol que en una oficina.

Por lo menos, es más deportivo. * * *

Ahora resulta que la victoria del BURGOS...

En ningún hogar debe faltar la Agenda que la Sección Femenina ha editado para ayudar a la mujer en todos sus problemas caseros.

Atletico en París no tiene apenas importancia; porque el "Stade" está a punto de ascender a Segunda División.

Vamos... que es una especie de Sabadell con pelilla.

¿Saben ustedes cuántas pesetas le han quedado al BURGOS después del partido del domingo? ¿Uno...?

Pues yo sí; y casi puedo concretar.

Ha habido, malamente, para pagar la nómina a medio equipo.

Y sin que "vuelva" el futbol a Zatorre hasta el 16 del que viene.

Ya supondrán ustedes que, eso que "publicábamos" ayer, era broma.

El Crespo que vino, era el verdadero Crespo; el que tenía que pillar mal.

El otro "el bueno" se quedó en Zamora.

Desde hace muchísimos años, Pero, como él, hay pocos... * * *

Cuando estábamos UNO a TRES y marcó Melgosa aquel gol tan "buenazo", la gente pensó en los de Arenas...

Pero no podía ser; porque los milagros sólo ocurren de vez en cuando.

Si no... no lo serían. * * *

Y... ¿en fin! Seguimos teniendo UN POSITIVO; igual que el Arenas.

Los demás -salvo en Pamplona y Torrelavega- no tienen ninguno. Lo que quiere decir, en romance, que... * * *

Aupa, Burgos!

BENITIN



CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

"TROFEO NAVIDAD"

Primera jornada de tenis de mesa y ajedrez

El pasado día 27 se celebró a las siete y media de la tarde, en el Hogar de "Educación y Descanso", la primera jornada de los campeonatos de tenis de mesa y ajedrez, puntuables ambas para el "Trofeo Navidad", que con tanto éxito se está celebrando en nuestra ciudad y que, como ya es sabido, participan cinco equipos representantes de distintas sociedades deportivas burgalesas.

En tenis de mesa se dieron los siguientes resultados:

Peña Murillo vence al Club Deportivo Victoria, siendo los encuentros disputados entre Bielsa y Sereno, que dieron un tanteo de 21-12 y 21-8. Llop y Minguéz, 21-15 y 21-13.

Aguilas F. J. vence a la Deportiva Militar, celebrándose los encuentros entre Ruiz y Boigas, que terminaron: 21-9, 14-21 y 21-9. Valle y León terminaron: 21-11 y 21-16.

En ajedrez los resultados fueron los siguientes:

Strrano, del Arlanza, vence a Alamo, del Club Victoria. González, del Arlanza, vence a Trascasa, del Club Victoria. Miguelito, del Peña Murillo, vence a Alejandro González, del Aguilas. El encuentro entre Revuelta, del Aguilas, y Andrade, del Peña Murillo, hubo de aplazarse, siendo su continuación para esta tarde.

Hoy el calendario señala los siguientes encuentros:

En tenis de mesa: Club Deportivo Victoria contra Aguilas F. J., y Arlanza F. J. contra Peña Murillo, descansando la Deportiva Militar.

En ajedrez: Arlanza F. J. contra Peña Murillo, y Deportiva Militar contra Club Victoria, descansando Aguilas F. J.

Los encuentros se celebrarán en el mismo lugar y hora que los celebrados el día 27.

GALGOS

El campeón militar de Burgos se eliminará con el de Madrid

También participará «Sira» en el campeonato

La Federación Nacional Gallega ha acordado que los dos campeones militares pertenecientes, respectivamente a la Sociedad de Cazadores de Madrid y Sociedad Deportiva Militar de Burgos se eliminen entre sí en los primeros días de enero, para dar el galgo clasificado para tomar parte en los campeonatos de España, que también se han de correr en Madrid.

El galgo "Rayo", del teniente Martínez de Artillería, campeón militar de Burgos, será el que participe en esta eliminatoria, en lucha con el vencedor madrileño.

El XI campeonato nacional se disputará a continuación, habiéndose acordado se realice por eliminatorias entre los representantes de provincias agrupadas en series de a dos. Representando a Burgos participará el campeón "Sira".

Sindicato Provincial de Ganadería

DISTRIBUCION DE SALVADO

Los señores encuadrados en los Subgrupos Despojos Industriales Casqueros, Carniceros y Mayentistas de Huesos en este Sindicato y que emplean para el desarrollo de su industria o comercio algún ganado, pueden pasar por las oficinas del referido Sindicato para retirar un vale de salvado.

Días y horas de reparto: del 23 al 7 de enero, ambos inclusive, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Adquiera Vd. los "Chistes de OCIO"

¡QUE ALEGRIÓN PARA MI SENDO BALTASAR! ¡¡ YA SE DIVISA LA SEGUNDA EDICIÓN DE LOS "CHISTES DE OCIO" !!



Pedidos. — Administración de LA VOZ DE CASTILLA

SANTA CRUZ, 22

Precio de venta: DIEZ PESETAS.

RADIOLANDIA

MODELOS 1949

CID, 16 BURGOS

EN SORIA: SORIA INDUSTRIAL

ADUANA VIEJA, 2

Pisos nuevos

Magníficamente orientados, en zona industrial de primer orden de Burgos, de reciente y sólida construcción, totalmente libres; se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo. Informes: MUEBLES ANGULO, - Calera, 2

TENIS

La pareja española formada por

PUBLICACIONES

"REUS"

P. Estaban: "De las cuentas corrientes y de los contratos de cuentas corrientes, según el Derecho español", 5 pesetas.

"Cuestiones de Derecho marítimo", 7.—"Manual de acción y de obligación", 12.

"Instituciones de Derecho mercantil", Tomos I, II, III, IV, V, VII, 72.—J. M. Eyanar: "Geometría", Tela, 15.—"Aritmética intuitiva", Tela, 15.—"Metodología de la Matemática", 12.—A. M. Fábila: "Disertaciones jurídicas sobre el desarrollo histórico del Derecho sobre las bases del Código civil y sobre la organización de Tribunales", Tela, 8.—V. Fajón: "El Fuero del señorío de Vizcaya en la civil durante los siglos XVIII y XIX", 5.—Dichos libros y todos los que se usen libremente, puede adquirirlas, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Escuelas, 23 y 4, Madrid.

CACAHUETE

El mejor, tostado al día o arudo; higos selectos; pasas de Donia y toda clase de frutas, al por mayor, a los precios más reducidos, en

Unión Frutera Burgalesa, S. I. Santolides, 10 y Aranda, núm. 6. Teléfonos 1548, 2181 y 1517.

ESPECIERIA BURGALESA



AZAFRANES - PIMIENTA CANELA - CLAVO - ANISES EN POLVO Y GRANO

VENTAS EXCLUSIVAMENTE POR MAYOR

Concepción, 12. Teléfono 9.022 Burgos

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

CHANG-KAI-CHEK O LA DUDA

Unos dicen que se suicidará y otros que prepara la huida

Cada día parece más inminente el colapso definitivo del régimen de Chang-Kai-Chek. La situación de los nacionalistas chinos es tan crítica y desesperada, que el nuevo Gobierno del Kuomintang está decidido a negociar con los comunistas "una paz honrosa". Accederán los comunistas a negociar o querrán apurar su triunfo? En caso de un acuerdo y de que se forme un Gobierno de coalición, ¿cuál sería la situación de Chang-Kai-Chek?

Sun-Yat-Sen, fundador de la República china. Sin embargo, otras informaciones aseguran que madurará



Chang-Kai-Chek, más realista y con menos temperamento trágico que su marido, tiene ya dispuestos cinco aviones para emprender el camino de exilio.

Algunos informes no desprovistos de crédito aseguran que el generalísimo chino no está dispuesto a claudicar personalmente y que si siquiera abandonarían Nankín. Según el diario "Wah Tin Yat Pao", Chang-Kai-Chek tiene el propósito de suicidarse y así lo ha anunciado a sus más íntimos colaboradores. Añade el periódico que Chang-Kai-Chek se suicidará sobre la Colina Púrpura, frente al mausoleo de



CARMONA NO SE VA

WASHINGTON en Burgos

NAVIDADES YANQUIS

Han batido todos los «récores» de compras. La Prensa prescindió de las malas noticias y la pesadez de cabeza es casi general

WASHINGTON, 28. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).
Norteamérica ha salido de las Navidades con una gran pesadez de cabeza y algunos trastornos gastrointestinales, en unas celebraciones que han batido todos los «récores» en ventas del comercio, en viajes de los hijos prodigos, que han regresado por unos días a los hogares paternos, que algunos no habían visitado desde hacía muchos años, y en otros aspectos de estas festividades. Uno de mis restaurantes habituales, de una familia griega, que ya frecuentaba yo hace muchos años, lleva cerrado cuatro días, disfrutando ellos estas vacaciones sin importarles gran cosa la clientela.
UN PEDAZO DE ESPAÑA
La colonia española de Washing-

ton nos reunimos en nuestra Embajada en la noche de Nochebuena para la misa del Gallo, celebrada por el decano de los españoles aquí, padre Rubio, con cerca de treinta años de residencia. El ministro de España, Gerardo Barahar, esposa e hijo, ofrecieron a los invitados un lunch-desayuno de cosas típicas españolas, entre las cuales el turron, los roscones de Pascua y los vinos hacían más patente que si cabe el recuerdo de la Patria en esta fecha tan significativa. A los españoles, presididos en cierta forma por la amena personalidad del inspector de las Embajadas, Félix de Lequerica, y la simpática de la familia Barahar, que en la vida social y diplomática de Washington gozan del máximo prestigio, habiéndose unido algunas personalidades de las misiones hispanoamericanas, con sus esposas e hijos, así como algunas prestigiosas norteamericanas, tradicionales amigos de España, entre ellos el coronel del Ejército yanqui Sapia Boch, descendiente de españoles, que ha sido designado miembro de la misión para resolver el incidente entre Nicaragua y Costa Rica, de donde acaba de regresar y con el cual hablamos largo rato en una conversación llena de interés por sus recientes experiencias en dicha misión.

Frente a la candidatura de la oposición, Salazar consigue enfrentar la del actual presidente

LISBOA, 28. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON).
La situación política se viene concretando en estos días con las noticias que ya conocemos el lector. Todo fueron dudas y titubeos por parte de nortonistas o demócratas y también en el bando contrario. El cronista lamenta que su peculiarísima posición no le permita hablar de estos hechos con absoluta claridad.

Sabe también el lector que tras de la solemne sesión del Tribunal Supremo en que fué aceptada la candidatura de Norton de Matthos, la Unión Nacional, partido apañillado por Salazar, se presentó en comisión ante el mariscal Carmona, y el mariscal accedió a presentar de nuevo su candidatura, a las elecciones presidenciales.

Desde principios de año circulaba el rumor de que Carmona andaba cansado de la presidencia y pensaba retirarse. PREDICIONES ELECTORALES
Frente a Salazar y Carmona no se comprende que los nortonistas se encuentren decididos a entablar la batalla. Están vencidos aun antes del combate. Semanas antes de las elecciones de febrero, es posible predecir que, aunque fuese cierto que la parte monárquica disidente volase por los demócratas, la derrota sería la misma.
Hoy Salazar es amado por su pueblo y las críticas van desapareciendo casi por completo de calles, cafés y hogares. Hay algo realizado por el vivir político de Salazar que nunca podrá olvidar su pueblo. El no alimentó a los pobres con ilusiones, pero en cambio preser-

vó a todo trance a Portugal de la ola de catástrofe que la guerra comenzó a anunciar en vuelta en el viento del Este. Salvó la simplicidad de la vida lusitana, su pureza de costumbres, el equilibrio de relaciones sociales. Portugal debe a Antonio Oliveira Salazar todo lo que es, y Pórtugal lo sabe.

LA OPOSICION, DES-ORIENTADA
Por eso no está claro qué piensan hacer los demócratas. Aparte de ese manifiesto enviado a la O. N. U. y repartido en Panais por el Comité antifascista portugués, prácticamente no se han movido. Entre los demócratas reina el desaliento y la confusión y todo es bien distinto de aquellas elecciones anteriores, en las que el entusiasmo y la esperanza de una ayuda aliada llenaron el país de gritos rebeldes.

Para salvarse del fracaso, los masones de Norton de Matthos deben poseer alguna artimaña de su peculiar estilo, pues no es muy creíble que llamen a Dios en su ayuda. Y, sin embargo, sólo un milagro de lo alto podría aborrazarles de la que parece inevitable derrota.

ROMA DE BARAJAS A CIAMPINO

En Roma hay de todo para pocos y nada para muchos

Guy Bueno, excelente periodista español, que ha residido durante años en Inglaterra, Francia, Alemania y, últimamente, en Suiza, ha llegado ahora a Italia, desde donde comienza a enviar sus crónicas como enviado especial. El haber vivido en varios países da a Guy Bueno una magnífica experiencia de observador de la vida italiana, a la que hay que unir, como verá el lector en esta primera crónica, el valor de su prosa sencilla y fácil, de buen periodista. Al incorporar esta colaboración a nuestro cuadro de corresponsales en el extranjero, esperamos solamente que satisfaga a los lectores.

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal. Recibida con retraso).
Una larga noche de espera con los últimos amigos infatigables en la plaza de Cánovas, en Madrid, y luego, por fin, el anuncio de la llegada del "Constellation", que ha logrado vencer, después de nueve horas de lucha, los vientos contrarios de las Azores. Las formalidades de Policía y Adu-

na se despachan rápidamente y debo destacar que, a pesar de lo intempestivo de la hora, de haber sido despertados a las cuatro de la mañana y de que la madrugada es particularmente fría, nuestros funcionarios no han perdido ni su buen humor ni su cortesía. A las seis nos alzamos en el cielo de Madrid, que por su pureza, anuncia un día más de sequía.

SE FUERON UNOS Y LLEGAN OTROS
Tres horas y media después —tres horas y media de vuelo placido, a bordo de esta especie de hotel volante rutilante de luces y sorprendente de confort— aterrizamos en Ciampino, aeropuerto de Roma. Hace dos años me despedí

13 AVIADORES SALVADOS

WASHINGTON, 28.—El Cuartel General de las fuerzas aéreas estadounidenses anunció que los trece aviadores norteamericanos aislados en una montaña de Groenlandia han sido rescatados por un "Dakota C-47". (Efe).

PISTAS VOLADAS



El recientemente terminado aeródromo de Nueva York, construido con un desembolso de cuatro millones y medio de dólares, cuenta con pistas suspendidas sobre carreteras, tal esta que presentamos con un gigantesco "Constellation". (Foto Ortiz.)

ABUNDANCIA Y MISERIA
En Roma hay de todo. Más, mucha más abundancia y mucho más lujo que en Suiza. Ahora que, al contrario de ese país, la abundancia es para los menos, y la miseria, al parecer, para los más. Y que esto no parezca crítica, pues lo sorprendente no es que haya miseria, sino que se haya logrado encontrar el camino de cierta prosperidad. Bien sé que hubo y hay ayuda americana. Rapito, es pronto para enjuiciar los hechos; los días venideros me permitirán sin duda dar a Dios lo que es de Dios y a César cuando es suyo.

Y me parece que ha llegado el momento de afirmar: "Juro decir la verdad, sólo la verdad y nada más que la verdad."
GUY BUENO

MENSAJE DE PAZ

PARIS, 28. — (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).
Desde su hogar privado, en independencia, a muchos kilómetros de aquí, mister Truman, que allí pasa sus Navidades, apretó un botón eléctrico con el que se encendió un árbol de Navidad en los jardines de Casa Blanca, simbólico de esta comunidad y de toda la nación. Su mensaje, al igual que el del Papa, fué vastamente publicado y radiodifundido; pero, desgraciadamente, tras sus palabras de "paz en la tierra para los hombres de buena vo-



Estreno en el Gran Teatro

Por fin llega a nuestras pantallas la película más fantástica, más deslumbrante y espectacular que, sin duda alguna, ha salido de Hollywood. Precedida de la aureola que le prestan sus cinco meses de permanencia en el Palacio de la Música, de Madrid, y sus seis meses en el Windsor Palace, de Barcelona, y extendido su nombre por todos los confines, llevado unas veces por la música de Xavier Cugat y Harry James y otras campeando en páginas enteras de los más importantes diarios, "Escuela de sirenas" tiene ya por sí misma un nombre que no precisa de nuestra presentación. (P.)

A "inocentada" por página

No es cierto...

...Que la estatua del Cid será inaugurada el día 6, ni que su empizamiento haya sido variado, lo cual es una lástima.
...Que las tapias de la Casa de Miranda vayan a ser derruidas, en beneficio de la estética y de todo eso que ya hemos dicho muchas veces.
...Que el partido Salamanca-Burgos fuere anulado por suplantación del árbitro.
Y tampoco es cierto que la artista cinematográfica Ingrid Bergman estuviera ayer en Burgos, lamentando mucho el desengaño de las muchachas que desearon un autógrafo y durante toda la mañana no dejaron en paz el teléfono del Condestable, además de los caballeros que tampoco cayeron en el truco del fotomontaje ni en otros detalles intencionadamente inverosímiles.
En fin, señores; perdonen ustedes este cuádruple desahogo inocente, y hasta la próxima.

PAJARITAS DE PAPEL

TRUMAN dice: "No se puede sacar nada de Rusia, que tiene un sistema moral, que no es moral."
Se puede sacar... la "moralista".
PARECE ser que la estatua del Cid va a dar mucho que hablar todavía.
"Mentira" barro... se va a armar!
LOS holandeses dominan ya totalmente... la "Java".
Que "tgenos bailarines deben de ser...!
"EN Estados Unidos se pierden más de treinta millones de dólares entre accidentes e imprevisiones en estas fiestas."
Pues... se hacen "la pasqua".

A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA AZUCARERA

Se previene a todos los cultivadores de remolacha azucarera que dispongan de tierras que reuniendo las condiciones establecidas deseen acogerse a los beneficios de reserva que, según la circular de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes núm. 704, que ha aparecido publicada en el "Boletín Oficial del Estado" núm. 355, de fecha 20 del mes en curso, el plazo de presentación de documentos para la tramitación de la misma expira el 1.º de febrero próximo, por lo que los industriales interesados en contratar con cultivadores de esta zona se han dirigido a nosotros, señalándonos la conveniencia de advertir, en su nombre, que no admitirán ninguna oferta de terrenos que se haga después del día 20 de enero próximo.
Todos los cultivadores que dispongan de superficies para contratar en régimen de reserva, deben dirigirse, sin pérdida de tiempo, a los representantes de Azucarera «San Pascual», para trasladar sus ofertas, con tiempo suficiente, a los industriales interesados en la contratación de las mismas.

OBSESION POR LA "TECNICA DEL REGALO"

Hay que tener en cuenta las posibles supersticiones de las señoras y los complejos de los hombres

PARIS, 28. — (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).
esta días la pesadilla del regalo.
EL ARTE DE ESCOGER REGALO
Ha persistido en París la obsesión de la nueva regla mundana llamada "técnica del regalo". Escoger un regalo hasta hoy nos parecía la consecuencia de un sentimiento filantrópico, pero no. Según la propaganda de los mejores especialistas, es nada menos que el producto de una formación educada en sociedad. Las señoras, por ejemplo, han de evitar, aunque sea para el esposo, escoger una corbata. No regalar una amplificación de su retrato puesto en gran marco para que el marido lo tenga sobre la mesa del despacho. Ni hacerle un jersey a punto de media, si es el primero. Ni comprarle unas zapatillas al caballero que frise los cuarenta, porque es llamarle viejo. Los hombres también necesitan conocer la "técnica del regalo". Consiste en no comprar un perfume si ignora cuál es el preferido de la dama. Regalar bisutería, si la señora posee joyas auténticas. Presentarse con "un Nobel" que sea una obra de arte, porque las damas las aprecian poco. Y, por último, no cometer el desfalco de regalar flores por valor del sueldo que gana en una semana en preferida.

SUPERSTICIONES
Atendidas estas recomendaciones hay que recordar las posibles supersticiones. A las señoras, ni claveles, ni pañuelos, ni tijeras, ni objetos cortantes o punzantes u otros de color verde. Tampoco esmeraldas. A los caballeros, ni bastones negros, ni números trece, ni objetos que recuer-

den cualquier complejo de inferioridad.
Comprendan que al adquirir un regalo en estas condiciones requiere verdadera atención, porque exigen también fecha y hora prevista, evitando el hacer a varias personas el mismo regalo, regalar lo que le regalaron y quedarse con lo que pensaba regalar.
Sin embargo, restan cosas nuevas y graciosas para tal objeto. Los hombres tienen agendas impermeables, chaquetas de "steriff", pipas de pliegables, zapatos de lana Nylon. Para las señoras la cafetera "Radari", con sirena eléctrica, el "fourard" con el lenguaje de las flores, las medias de algodón bordadas con pinturas de colores y, después, los mil perfumes nuevos de la rue de la Paix o de la avenue de Malignan, que ofrecen un sueño hecho factura, para cualquier mujer.
Al margen de esta actividad de fin de año, la pesadilla del regalo obsesionó a todo París... y se comprende.

Hoy, en el Avenida



"Larga es la noche"

"Larga es la noche" es uno de los films más perfectos en la historia del cine. El argumento se desarrolla alrededor de la trágica personalidad del jefe de una organización clandestina. James Mason realiza en esta película una asombrosa labor interpretativa, acompañada por un plante escogido entre los mejores artistas de la pantalla. Carol Reed produjo y dirigió esta superproducción; J. Arthur Rank la presenta al mundo. Chamartín la distribuye en España, y el cine Avenida la estreña hoy en Burgos.

BAROJA CUMPLE 76 AÑOS

...y no ha recibido ninguna felicitación
MADRID, 28. — El académico don Pio Baroja ha cumplido hoy setenta y seis años de edad. No ha recibido ninguna felicitación con este motivo y ha declarado que acaba de releer un libro suyo "Las noches del buen retiro" que ha visto que es un libro romántico.

AZUCARERA «SAN PASCUAL», S. A.
SECCION CULTIVOS
CORDON. 4